

“新”提质 丹棱县新能源新材料产业发展势头强劲

在成都地区双城经济圈和成都市圈建设加速推进的浪潮中,眉山市丹棱县凭借其独特的区位优势和前瞻性战略布局,在新能源新材料领域崭露头角,重点聚焦晶硅光伏产业、锂电新材料产业方面,在工业高质量发展道路上稳步迈进。

谋新 布局新赛道打造百亿产业集群

丹棱县地处成都—眉山—乐山千亿晶硅光伏产业“经济走廊”,作为其中的重要一环,近两年,支架结电池片、石英坩埚、精密石墨件、异质结新能源新材料上下游企业纷纷汇聚丹棱县,百亿产业集群在这片土地上加速崛起。

这一集聚效应,不仅彰显了丹棱县在新能源新材料产业中的发展优势,还为该县在加快布局新赛道上奠定了坚实基础。

就在上个月,丹棱县与上海晶优新能源有限公司(以下简称“上海晶优”)正式签约眉山晶优 5GW 组件项目,再一次刷新了丹棱县“高效太阳能电池制造基地”的目标进度条。

该签约项目预计将于明年年初正式动工,计划建设产能规模 5GW 组件生产线。“作为全球知名的专注光伏定制生产服务商,上海晶优的加入将促进丹棱光伏组件产能增长,并吸引光伏玻璃、焊带、支架、背板、EVA 胶膜等项目落地,进一步推动两端延链、关键补链,完善丹棱光伏产业链条。”丹棱县经科局负责人表示。



丹棱经开区。刘丁源 摄

创新 技术攻坚激发产业竞争优势

在丹棱县的光伏产业版图里,四川旌升光伏科技有限公司(以下简称“旌升光伏”)扮演着关键角色。

近日,记者走进旌升光伏的生产车间,目睹了薄如纸片的硅片被装入上料容器后,由充当内部“快递员”的智能机器人小车开始工作。精准运送硅片来到第一道工序,经过清洗制绒、PECVD、PVD、丝网印刷等工序后,原本的硅片被制成异质结电池片成品。

据悉,异质结是一种光伏电池生产技术,具有“工艺流程短、衰减率低、转换效率高”等优势,如何降低成本提升效能,已成为该技术领域竞相突破的核心焦点。作为全省最大的异质结电池生产厂商,旌升光伏持续加大技术攻坚力度,其最新研制量

产的 OBB 异质结电池片,尤其引人注目。

“作为公司生产的明星产品,这款异质结电池采用了银包铜金属化栅线技术和超薄 100 微米以下的柔性硅片,平均转换效率达 26%,最高效率超过 26.8%。”该公司研发总监汤安民介绍,OBB 异质结电池的创新设计大幅减少了光学遮挡,提升了光电转换效率,实现了超低衰减,降低了企业生产成本。

创新是推动产业进阶的核心动力。旌升光伏不断提升产品竞争力,将异质结电池效率“卷”出新高度,以“含新量”赋能企业“含金量”,为丹棱光伏产业发展注入了强大动力。

向新 “智改数转”赋能企业质效双升

在丹棱经开区的四川星唯新材料科技有限公司(以下简称“星唯新材料”)厂房

内,机器轰鸣,生产线上的各类设备运转不停。在这里,每天有约 1200 吨锂电石原矿经过碎料、调料、球磨、浮选、脱水等一系列工序,被制成 5%~5.5%品位的锂辉石精矿,为锂电池生产提供关键原材料。

面对如此复杂的处理程序和巨大的生产量,该公司进一步提升生产效率,加强市场竞争力,先后投入 960 万余元更新设备、升级生产管理系统,其“智改数转网联项目”被丹棱县推荐为 2024 年度四川省制造业“智改数转”入库项目。

“给磨机加装智能化操作面板,实现数据可视化;上药由人工操作变成自动加药机,增强加药稳定性……”谈及“智改数转”带来的效率、质量双提升,公司总经理黄春根告诉记者,设备换“芯”只是表面,效能提升才是关键。

为此,丹棱县还积极整合各项专项资金,争取上级资金支持,及时兑现各类奖补政策。丹棱经开区相关负责人表示:“目前,我们已为先行示范企业争取了各类扶持资金 1200 余万元,为 50 余家规模以上企业进行‘智改数转’线上和线下评估诊断,并根据企业实际需求提供解决方案,助力企业提速换挡。”

从新签约项目为光伏产业链强链补链,到光伏企业以技术创新提升核心竞争力,再到锂电新材料企业借助“智改数转”实现效能跃升……丹棱县不断向“新”聚力,持续加快光伏生产辅材等配套产业聚“链”成势,园区新材料产业抱团成“圈”,开启新能源新材料产业高质量发展的丹棱篇章。(刘丁源 陈静 本报记者 苏文保)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

华蓥市 “三个着眼”全力推进建筑领域执法工作

本报讯 今年以来,广安华蓥市综合行政执法局抓紧抓牢建筑领域执法工作,为城市管理和建设秩序提供了有力保障。

有效地区治理。今年以来,共办理群众信访投诉新增违法建设案件 4 件,巡查制止违法建设行为 1 件,拆除老旧小区违法建设面积约 400 平方米。

着眼守护城市建设秩序。为有效维护城市良好秩序,该局加大执法力度,保持高压严管态势。今年以来,已办理住建领域的行政处罚案件 6 件,累计罚没款达 154 万元。同时,积极发现并处理随意堆放、倾倒建筑垃圾的行为,目前已处理相关案件 76 件。

着眼公正执法破难题。针对建筑领域违法建设问题,该局以“控增量、减存量”为目标,多部门联合工作专班,加强沟通协作,确保违法建设案件能够得到及时、

有效地处理。今年以来,共办理群众信访投诉新增违法建设案件 4 件,巡查制止违法建设行为 1 件,拆除老旧小区违法建设面积约 400 平方米。

着眼为民服务解矛盾。该局把为民服务作为执法工作的出发点和落脚点,严格落实动态巡查机制,加大对侵权毁绿案件的办理力度,为市民营造了更加整洁、宜居的城市环境。今年以来,已查处小区侵占、损坏公共绿化行为 33 处,处理城区违规饲养家禽行为 8 起。

接下来,该局将继续深化执法改革,不断创新执法方式,为市民提供更加优质、高效的执法服务。(阳依玲)

东坡区 上榜“2024 预制菜产业基地百强榜单”

本报讯 近日,食品产业新业态工业论坛暨 2024 预制菜(预制菜)产业基地生态大会在北京举办,会上发布了《2024 预制菜产业基地百强榜单》,位列第 7 位,较去年攀升了 19 位,进步显著。

创制预制菜区域品牌,带动区域经济高质量发展。作为全市预制菜产业的重要承载地,东坡区深入落实市委“系统谋划抓机遇,细分领域抢赛道,坚持政府主导、企业主体、市场化逻辑,政企同心聚力推动预制菜产业高质量发展”的系列部署要求,通过建基地、育集群、强推广等措施,不断推动预制菜产业提档升级、提质增效。

据悉,“预制菜产业基地”是指以可持续发展为前提,以产业集聚为主要特征,以县(市、区、旗)为主要载体,具有特色鲜明的产业特性和质量保证的预制菜产业集群。发布《2024 预制菜产业基地百强榜单》旨在通过预制菜基地赋能,提升产业链附加值和质量保证,壮大产业集群,培育一批有影响力的预制菜龙头企业,助力地方经济

创制预制菜区域品牌,带动区域经济高质量发展。作为全市预制菜产业的重要承载地,东坡区深入落实市委“系统谋划抓机遇,细分领域抢赛道,坚持政府主导、企业主体、市场化逻辑,政企同心聚力推动预制菜产业高质量发展”的系列部署要求,通过建基地、育集群、强推广等措施,不断推动预制菜产业提档升级、提质增效。

仁寿县-威远县 人力资源协同发展座谈会召开

本报讯 为推进德诚眉资区域同城化建设,加强区域就业服务联动,近日,内江市威远县人力资源和社会保障局组团到眉山市仁寿县人力资源和社会保障局,参加了“仁寿县-威远县人力资源协同发展座谈会”。

两地就失业保险、就业培训等多个领域的经验进行了讨论和交流,并签订了《眉山市仁寿县-内江市威远县人力资源协同发展合作框架协议》。该协议就搭建线上线下用工平台、企业招聘“绿色通道”、建立“共享员工”用工调剂机制、畅通劳务安全输出通道,加强职业技能合作、营造良好创业环境

会议期间,仁寿县就业服务中心主任王阳兵就仁寿县劳动力资源和市场运行情况进行了详细汇报。

下一步,两地将进一步强强联手,在就业、社保、劳动权益维护等方面合作,促进劳动力转移,为两实现高质量充分就业作出新贡献。(林利 本报记者 苏文保)

广安:推进“党建+就业”实现就业服务“零距离”

就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,社区是就业服务的末端触角,社区就业服务和就业质量的提高是实现高质量充分就业和提高人民群众生活水平的重要基础。近年来,广安市广安区深入实施就业优先战略和人才发展优先战略,以建设公共就业服务能力提升示范项目为契机,将基层公共就业服务融入党建引领基层治理范畴,打造高质量充分就业乡镇(街道)、村(社区)11 个,建设村(社区)就业服务站 41 个,实现主城区就业服务站全覆盖,打通就业服务“最后一公里”。

道实行党政一把手亲自抓、分管领导具体抓举措,采取党建和就业有机结合的工作机制,推动各项工作落地落实、稳步推进。

凝聚“铁脚板”服务队“一颗心”。今年 5 月,广安区率先作为,在区委组织部、区人社局指导下,各地就业服务站组建了以街道党工委书记、乡镇党委书记总牵头,社区党组织书记担任就业服务站首席就业指导员,社区其他常驻干部、公益性岗位人员、社区工作者、网格员、志愿者等基层工作力量为成员的“铁脚板”就业服务队,确保了基层就业服务各项有效开展;6 月,“铁脚板”就业服务队通过“敲门行动”,开展“地毯式”劳动力基础信息、用工及求职信息摸排,摸排劳动力基础信息 12.46 万人、企业岗位需求 1529 个,为广安区开展下一步就业帮扶工作摸清了底数,打下了坚实基础。

绘制“三个五”创建标准“一幅图”。为搭建一个更符合社区实际和就业需求的就业帮扶平台,广安区充分发挥党的领导制度优势,深入推进“党建+就业”模式,在全区先行打造 11 个集政策宣传、职业指导、求职招聘等功能于一体的高质量充分就业乡镇(街道)、村(社区)。对高质量充分就业乡镇(街道)、村(社区)要求“五统一”,即统一基础台账、统一服务内容、统一工作流程、统一规章制度、统一标识标牌;落实“五到位”,即场地、人员、经费、制度、服务“五到位”;实现“五不出”,即向政策不出社区、找工作不出社区、获指导不出社区、学技能不出社区、维权不出社区,真正打通了就业服务的“最后一公里”;健全辖区内基础劳动力台账、重点群体就业创业台账、求职信息台账等 6 本分类台账和 5 类重点群体一人一册帮扶记录,统一职业介绍、失业登记、职业技能培训、创业指导等 3 大类 21 项小项办事事项及办理流程;明确

首席就业指导员、就业指导员、劳动就业协调员的“一站三员”制度,不断延伸服务触角,为居民提供精准高效的“家门口”就业服务。

织密“合作共建”就业服务“一张网”。广安区委组织部牵头,区人社局与工会、退役军人事务局及其他企事业单位密切合作,实现基层就业服务站、工会驿站、退役军人服务站共同规划、共同建设、共同推进,切实为办事群众解决找活难、喝水难、热饭难、歇脚难、如厕难、暴雨难等实际问题,实现了天冷能取暖、天热能纳凉、渴了能喝水、累了能歇脚的服务保障。同时,就业服务站在社区党组织的领导下,结合工会、妇联、退役军人事务部等多部门工作,常态化针对高校毕业生、残疾人、退役军人等重点群体开展政策宣讲活动,就业招聘活动,增加就业服务频次,提升就业服务效果。

截至目前,全区已建设完成 11 个高质量充分就业乡镇(街道)、村(社区),39 个社区就业服务站,共开展微招聘活动 60 余场,就业创业政策宣传活动 57 场,帮助 356 名求职人员实现了“家门口”就业。(廖小民 本报记者 周宇)

遗失公告 广告登报办理总汇 声明、注销、减资、减资、减资 13308064232, 13880605967, QQ:2072683032

兹有向由成都遗失佳伟建材市场履约保证金票据 1 张,开票日期:2020 年 10 月 23 日,金额:5000 元,在此声明该票据作废,且不再有任何证明效力。

四川天府新区 劳动者人事争议仲裁委员会公告:四川天府新区劳动者人事争议仲裁委员会公告,受理编号:2024121909092,当事人:李某某 vs 四川天府新区某某公司。

成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告:成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告,受理编号:2024121909092,当事人:张三 vs 成都高新区某某公司。

成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告:成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告,受理编号:2024121909092,当事人:李四 vs 成都高新区某某公司。

成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告:成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告,受理编号:2024121909092,当事人:王五 vs 成都高新区某某公司。

成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告:成都高新技术产业开发区劳动者人事争议仲裁委员会公告,受理编号:2024121909092,当事人:赵六 vs 成都高新区某某公司。